

来吧，校庆

七十年春华秋实，七十载弦歌不辍。今年是新中国成立70周年，也是合肥市习友小学建校70周年。5月27日，习友小学繁华校区举行了建校70周年校庆典礼，经开区社会发展局部分领导出席活动，曾任习友小学第十、十一、十二、十三任校长，在习友小学任教的退休教师和各界校友同回习友，共贺建校70华诞。

同时间，本报“我与祖国共成长，学生记者看身边大变化”主题活动也在进行着，来自习友小学的五位学生记者代表手拿纸笔，穿梭于各个活动场地，现场采访了校长张云、退休老教师张毅、学生家长、参演学生等人，在实践与对话中了解学校的变化，感受祖国的发展。这次活动，我们的学生记者有着怎样的精彩表现呢？一起来看看吧！

□方 芳 张 川
问 探知过去生活

活动现场，学生记者观看了校园发展纪录片《筑爱·追梦·致繁华》，专题短片以独特的视角呈现了学校牢记办学使命，对未来满怀憧憬的感人画面。之后，有舞蹈表演《魅力校园》《梦舞繁华》，有古筝齐奏《唯美习友》，还有创意节目《炫酷魔方秀》……舞台动静结合，张弛有度，反映了习小学子丰富的课余生活。

“张奶奶，您觉得我们的节目好看吗？”看到退休老教师张毅奶奶，学生记者刘尧抓住机会采访起她来。“好看！好看！节目太精彩了！小朋友们太可爱了！”听着张奶奶一连串的夸奖，学生记者们也跟着高兴起来。

“张奶奶，您读书的时候，有机会参加这样的活动吗？”张奶奶认真地回答道：“以前的校园生活，可没有这么丰富多彩，是祖国的繁荣强大，是几代人的奋斗、努力和创新，给我们带来了现在的好生活。过去呀，校园里没有多媒体教室，没有像样的操场，也没有小朋友们今天表演时玩的魔方、弹的古筝。那时候啊，很多道具都是自创的。我记得，老师和小朋友们一起，用沙子和布缝制沙包，然后小朋友们围成圆转动，老师站在圆圈外面扔沙包，砸中谁，谁就表演一个节目。”

“听上去很有趣的样子！张奶奶，除了您刚刚说的，过去的学生在课余时间还能玩些什么呀？”张奶奶笑着说，还可以玩老鹰抓小鸡啊，这个不需要借助道具也能玩！“有时在放学后或是周末，老师也会带小朋友们去较浅的泥塘里抓鱼抓虾。过去虽然条件艰苦，但也很快乐！”

听 为未来做准备

采访过程中，张奶奶不仅分享了过去生活中的很多趣事，还对学生记者提出了要求呢！张奶奶说，“同学们，你们现在是幸福的，也是幸运的，要好好学习，要加强身体锻炼，也要抓住机会多参加社会公益活动……”

和张奶奶说再见后，学生记者又采访了校长张云。张校长对学生记者们说，希望在习友师生的共同努力下，习友小学会越来越辉煌。“同学们，你们要从现在开始，为未来做准备，好好学习，锻炼身体，长大报效祖国。”

之后，学生记者又先后采访了参加表演的同学和几位学生家长。六（5）班的王志林参演了梨园戏曲《小戏迷贺华诞》，她告诉学生记者，自己是第一次在学校舞台上表演，“我很激动，也有点小紧张，唱完之后，又有点自豪感。”

六（3）班王霁参加的是舞蹈表演，她在分享参演感受的同时也说道，“我觉得自己很幸运，因为我听爸爸妈妈说过他们小时候的生活。他们生活在安庆太湖，每天早上上学前，要洗好衣服完成家务，还要走一个多小时的山路才能到学校。”

刘小香是四（4）班李煜彤的妈妈。“我家女儿今天带来的是古筝表演，她学古筝六年了。现在生活条件好了，只要她自己想学，我都是支持的。我小时候可没有这样的学习机会呢！”

记 写下心中所感

六（3）班 刘 尧：是啊，我们新一代的小学生很幸福，有这么好的条件，还有这么好的活动，我们更应该努力，成为祖国明天的栋梁。习友小学就是承载我们梦想的巨轮啊！是我们梦想起航的地方！

六（3）班 朱文析：能参加这次活动，我很开心。70年的风雨兼程，我祝福我们的学校越来越好，祝福我们的祖国越来越强大。

五（4）班 梁志豪：我还采访了学校的程莉老师，她说自己很高兴能成为这里的老师，还

1. txt

希望我们能够好好学习，为母校争光。

六（3）班 苏晨曦：这是一所与祖国同岁的学校，我们在学校母亲的臂膀下，遨游于书的海洋，研究学问之真，探求生命之理。

六（3）班 孙欣彦：校庆结束了，但每一个美好的瞬间都将留在我们的记忆里。感谢那些在背后支持我们的家长们，为了校庆努力排练的同学们，更有那些希望我们成为祖国栋梁的老师们。

学生记者对话张云校长